
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

Θέμα: «Ανάκληση της απόφασης για απέλαση τριών μαθητών ιρακινής 
καταγωγής που φοιτούν στο 4ο Γυμνάσιο Βύρωνα» 

 

Καταθέτουμε αναφορά, προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου κ. Ν. 
Μηταράκη τις επιστολές του δημάρχου Βύρωνα κ. Ά. Κατωπόδη, του Συλλόγου 
Διδασκόντων του 4ου Γυμνασίου Βύρωνα και της Ζ΄ ΕΛΜΕ Αθήνας σχετικά με τους 
μαθητές ιρακινής καταγωγής  που φοιτούν στο 
4ο γυμνάσιο Βύρωνα και μαζί με τη μητέρα τους  και τα άλλα 
δύο αδέλφια τους, καλούνται από τη Διεύθυνση Αλλοδαπών Θεσσαλονίκης, να 
εγκαταλείψουν την Ελλάδα μέχρι την 1η Ιουλίου 2022. 
 
Τα τρία παιδιά από το Ιράκ, όπως ο  πριν λίγο καιρό, αλλά και εκατοντάδες 
παιδιά πρόσφυγες, που φοιτούν στα ελληνικά σχολεία, θέλουν να συνεχίσουν τις 
σπουδές τους στην Ελλάδα  και να συνεχίσουν τη ζωή τους εδώ και πρέπει να έχουν 
αυτό το δικαίωμα. Έχουν ήδη φοιτήσει επί πέντε συναπτά έτη και, σύμφωνα με τους 
εκπαιδευτικούς τους, έχουν επιδείξει άριστη διαγωγή και φιλομάθεια, πέραν του 
εξαιρετικού τους ήθους. Το αίτημα αφορά την επανεξέταση της παραμονής στη χώρα 
και την ανάκληση της απόφασης της απέλασης των τριών μαθητών και της 
οικογένειάς τους, ώστε να μη γίνουν πρόσφυγες για δεύτερη φορά. 
 
Σε μια ακόμη περίπτωση η εμμονή της κυβέρνησης να μην επαναφέρει την πρόβλεψη 
της άδειας διαμονής για ανθρωπιστικούς λόγους όπως προτείναμε με σχετική 
τροπολογία μας σύσσωμη η Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με πρώτο τον Πρόεδρό μας, είναι 
καταστροφική. Δείχνει το πιο αποκρουστικό πρόσωπο της ξενοφοβίας σε ανθρώπους 
που, παρά την προσπάθεια που καταβάλλουν, κινδυνεύουν να γίνουν για δεύτερη 
φορά πρόσφυγες. 
 
Επισυνάπτονται οι σχετικές επιστολές. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι βρίσκονται ήδη σε πορεία πλήρους ένταξης στην 
Ελληνική κοινωνία, παρακαλούμε για τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε 
σχετικά. 

 

Αθήνα, 21/06/2022 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές 

 

Μπαλάφας Ιωάννης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2738

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/6/2022



Ψυχογιός Γιώργος 

Μουζάλας Γιάννης 

Παππάς Νίκος 

Φωτίου Θεανώ 

Χρηστίδου Ραλλία 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Βύρωνας, 20/6/2022 

 
Ζητώ να ανακληθεί η απόφαση για απέλασης 3 μαθητών  

που φοιτούν στο 4ο Γυμνάσιο Βύρωνα 
 
«Με μεγάλη θλίψη και απογοήτευση πληροφορήθηκα τις δυσάρεστες εξελίξεις σχετικά με 
τους τρεις μαθητές ιρακινής καταγωγής: , που φοιτούν 
στο 4ο γυμνάσιο Βύρωνα και μαζί με τη μητέρα τους  και τα άλλα δύο 
αδέλφια τους, καλούνται από τη Διεύθυνση Αλλοδαπών Θεσσαλονίκης, να εγκαταλείψουν 
την Ελλάδα μέχρι την 1η Ιουλίου 2022. 
 
Οι τρεις μαθητές φοιτούν εδώ και μια 5ετία σε ελληνικά σχολεία (από Δ’ δημοτικού έως Β' 
γυμνασίου) και σύμφωνα με ομόφωνη ανακοίνωσή του συλλόγου διδασκόντων του 
4ου Γυμνασίου Βύρωνα, έχουν επιδείξει  εξαιρετική επιμονή και προσπάθεια να μάθουν την 
ελληνική γλώσσα και να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του σχολείου, ενώ αυτό που θέλουν 
είναι να σπουδάσουν και να ζήσουν στην πατρίδα μας. 
 
Τα τρία παιδιά από το Ιράκ, όπως ο πριν λίγο καιρό αλλά και εκατοντάδες παιδιά 
πρόσφυγες, που φοιτούν στα ελληνικά σχολεία, θέλουν να συνεχίσουν τις σπουδές τους 
στην Ελλάδα και πρέπει να έχουν αυτό το δικαίωμα. Η απάντηση του ελληνικού κράτους δεν 
μπορεί να είναι η απέλασή  τους από τη χώρα! 
 
Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου τους, οι οποίοι προκειμένου να καλύψουν την ανεπάρκεια 
και την αδιαφορία της Πολιτείας, αφιέρωσαν πολλές ώρες προσπαθώντας να καλύψουν τα 
κενά των παιδιών, δεν θέλουν να χάσουν τους 3 μαθητές τους. 
 
Ως δήμαρχος Βύρωνα αλλά και ως εκπαιδευτικός, ενώνω τη φωνή μου με το ψήφισμά της Ζ’ 
ΕΛΜΕ και ζητώ κι εγώ από την πλευρά μου να ανακληθεί η απόφαση της απέλασης των 
τριών μαθητών και της οικογένειάς τους, για να μη γίνουν πρόσφυγες για δεύτερη φορά. 
 
Καλώ επίσης τους συλλόγους γονέων και κάθε ευαισθητοποιημένο πολίτη να 
συμπαρασταθεί σε αυτή την προσπάθεια.» 
 

Γρηγόρης Κατωπόδης 
Δήμαρχος Βύρωνα 

 
 



 



 



 




